7.3. MPpYXXMHHBLIK MaATHUK

7.3.1. I'pys macconi m = 0,1 Kr, IOABEINEHHBIN HA TIPYVKUHE, COBED-
maer N = 20 gosebauunti 3a Bpems ¢ = 12,6 ¢. Haligure :xecTKoCTD TIPY-
JKUHEIL,

7.3.2. Ecu K npy»KuHe IIoABECUTL Ipys maccoi my = 400 r, To yac-
ToTa ero xosedbanunii Oyger v; = 1 I'n. Kaxoli Gyaer uacrora Kosebanui
rpysa maccoii m, = 100 r, eciiu ero mogBecuTh K TOU e Npys:KuHe?

7.3.3. Eciiu ¥ HEKOTOPOMY TPV3Y, KOJeOIIOIEeMyca HA OPYIKU-
He, TOABECUTLH THUPIO Maccoii m, = 1001, To wacroTa KoJaebaHMIi

yMeHbIIUTCA B 2 = 1,41 paza. Kaxoi Mmaccel rpy3 G511 IepPBOHAYAJE-
HO IIOABEIIEH K IPYXRUHe?
7.3.4. Bo crOIBKO Pa3 U3MEHUTCA IIepHos KojebaHui rpyaa, moj-

BEIIeHHOI'0 Ha Pe3MHOBOM XKIyTe, €CJ/IM OoTpe3aTk n = ero OJIHHBI
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U IIOABECUTE Ha OCTABIIYIOCS YACTh TOT JKe Ipys?

7.3.5. K nmerxoil npy:xuHe IIOOBEIMNBAIOTCA IIOCUEepeqHO OBA pas-
JnYHbIX rpysuka. Ilepmon komebanmii mepsoro rpysura 7'y = 4 ¢, Bro-

oro T, = 3 ¢. Uemy Oyger paBeH nepuog Koiebamuil, ecan K 9TOH Ipy-
p 2

JKHHE [IOQBECHTE CPasy ABa rpysura?
7.3.6. Ecan K npysKuHE HOLBECHTH IIOOUEPELHO ABA PASJIHYHBIX
rpy3uKa, TO IpyKUHA yaaunsaercs na Ax; = 2 cm u Ax, = 4 ¢M COOTBeT-

cTBeHHO. OnpemennTe YacTOTy KoaebaHul, KOraa K IPYKUHE IoABeIe-
HBI 0062 Tpy3uUKa.
7.3.7. Hacrora Konebanuii yameuky ¢ rpysuxkom v, = 2 I'n. Ecin

HA YAIIEYRY IIOJOMRHUTDE JOHMOJIHUTEIbHLIN I'PY3HUK, TO 4acToTa Koaeda-
Huil craner v, = 1 I'n. HacKo/IbKO M3MEHNIIOCH IOJIOMKEeHNe PABHOBECUA

Y 9TOHM CHUCTEMBI?

* 7.3.8. Karg msMeHUTCA IepPUO] BEPTHUKAJIBLHBIX KOJIe0aHHUU Ipyaa,
BUCSIIIETO HA ABYX OQWHAKOBLIX IIDYXKUHAX, €CJIU OT I10CJeL0BaTeILHO-
IO COeJMHEHU S IPYKUH ITePeHTH K NapajebHOMY UX COeJUHEHUIO?

7.3.9. llpyxuuneiii masgstHug maccoii m = 200 r maxopurca Ha
IIagKod TOPU3CHTAJLHON mnoBepxmoctu. Kosddumnumenr xecTrocTH
npy:xunbl £ = 3,2 H/m. I'py3uK MasTHUKA OTKIAQHSIOT OT HOJIOMEHUS
paBHOBECHS HA paccTosHne A = 3 ¢CM U OTIHYCKAIOT B MOMEHT BPeMEHU
t, = 0. Hanumwnre 3axon apumkenns madaTHuka. Hatimure ero cmerne-

HUE U CKOPOCTE B MOMEHT BpeMmenu t = 2 ¢,

7.3.10. KaxoBa macca rpysa, KOJeOIIoIerocsa Ha IPYKITHE KeCT-
Kocthio £ = 0,6 kH/M, ecsu mpu aMmiautyiae koaebanuii A = 6 cm oH
HMeeT MAKCHUMAJIBHYIO CKOPOCTEL U = 3 M/c?

7.3.11. IlepsoIil map koJebaercsa HA NPYMKHAHE, UMeIOIel JKecT-
KOCTb B 4 pasa GOAbIIYIO, YEM KECTROCTD LPYKUHDBI, HA KOTOPOU KoJied-
JIETCSL BTOPOU 1IAD TAKOU e Macceul. Karol 1a mapos u BO CKOJIBKO paz
OAJbIIe HALO OTBECTH OT MHOJOKEHUS PABHOBECHUS, YTOOLI HX MAKCH-
MaJbHBIE CKOPOCTHU OBLIN OOUHAKOBLI?

7.3.12, Teny maccoil m, IIOABEIIEHHOMY HA IIPYKHHE KeCTKOCTLIO E,
B IIOJIOYKEHUN PABHOBECHS COOOIMAIOT CKOPOCTL U, HAIIPABJISHHYIO BEDTH-
KaabHo BHU3, OnpeneanTe NyTh, TPOUASHHBIA TEJIOM, 32 BTOPVIO OJHY
BOCBMYIO YaCThb IIEPHOgA KOJIeOAHNU, CUNTAA HX MAPMOHNYECKIMU.

7.3.13. Teno, cocraBieHHOe U3 JIBYX OJUHAKOBBLIX YACTEN MACCON m
KasKOasi, TOOBEIe o Ha IPYKUHE JKeCTKOCTEIO k. B HeKoTophId MOMEHT
BPEMEHHN OLHA U3 YaCTe «OTBAJAMBaeTCA» . OIpemenuTe Oy Th, IPOALEH-
HBIH OCTABIOEHNCS YACTBIO TeJA, 34 BTOPYIO OLHY BOCHBMYIO UACTh IIepH-
078 KoaebaHuti, CuuTad UX TAPMOHUIECK UMY,

7.3.14. Ilpy:RuHA HEeCTKOCTRIO £ IIPUKpPeILIeHa K IIOTOJKY 1 Opy-
CKY MAaccoli m, JeKalnemMy Ha HOACTABKE TAK, UTO 0Ch IPYIKUHBI BEPTU-
ragbHa (puc. 7.3.1). IIpy:xuna cxrara ua seauuunay L, Hainure amman-
Tyny Kosebanun 6pycra, ecaun IogcTasry O61cTpo yopars.

7.3.15. I'pys Maccoil m IIPUBA3AH HUTHIO, IIEDEKUHYTOU yepesd OJI0K,
K APYyroMy I'pya3y, KOTODPBIN YAEPKUBAETCA HA TIAAKOM TOPUIOHTAIB-
HOM CTOJIe IPYMKUHON, HPUKPeILIeHHON K creHe (puc. 7.3.2). Hure me-
PEeKHUTraoT, U I'py3 HA CTOJIe HAYMHAET KoaefaThCa ¢ aMILIUTYHol A.
Haiinure sKeCTKOCTE IDYHKUHEL,

* 7.3.16. Yamra ¢ rupAMuy OPYRUHHBIX Becos nogources. Ha vamky
IIOCTABHJIM €Ile ONHY I'Mpio Maccoi m (puc. 7.3.3). Halinure amininryny
rojiebannii A vamyu. #ecTKoCTh IIPYIKUHEI £.

/ " -

Puc. 7.3.1 Pue, 7.3.2 Puc. 7.3.3
7.3.17. I'pya maccoii m = 100 r royebieTcsa Ha OPYIKHUHE KECTKO-
cteio k= 50 H/Mm ¢ ammuTynoiit A = 4 cm. Halinure: a) rmoJHyI0 MexXaHU-
YeCKYI0 SHEPTruo Koaebanus; 6) MOTEHIIMAJLHYIO SHEPTUIS KoJebaHumsa
B TOUKE ¢ KOOPAMHATON X = 2 CM; B) KHHETHYECKYIO SJHEPIUIO B 9TOM Ke
TOUYKE; I') CKOPOCTD IIPOXOMKIASHUS I'PY3OM 9TOM TOUKU.



7.3.18. IIpu noaRemMBAHUY K ABYM PA3HBIM JEIKHUM BEPTHKAID-

m
HBLIM TIPYKUHAM I'PY30B, OTHOIIEHMEe MACC KOTOPLIX PaBHO — . = 2, mpy-
m
2
JKMHBL [IOIYYA0T OAWHaKoBoe yiaianHeHre. OQunpenennuTe oTHOIIEHHE
SHEPTUil STUX CHUCTEM, €CJIH OHH COBEPIIAIOT KOJIeOaHUA ¢ ONUMHAKOBEI-
MH aMILIATYaMH,
7.3.19. K 1ByM pasupIM IPY:KUHAM IIOBelleHbl PABHLIE I'DY3bI,

. Ax
IIpU 3TOM OTHOLUEHUEe YAJNHEeHUN IIPYHNH A_l = 2. OupegesrTe OTHO-
X
2

IIeHVe SHePTruil KoJaedaHull 9TUX rpy3os, ecIu OHU COBEPIIAIT Kojeda-

A
HUA ¢ AMILIATYIAMHA, OTHOIIIEHUE KOTOPBIX sz =2,
1

7.3.20. K rpysury maccoii m = 200 r mpuEpemnjgeHa IpPY:KWUHA
smectrocTeio B = 20 H/m, npyroi KoHen KOTOPOU LIPUKPEILIEH K CTEHE
(puc. 7.3.4). I'pys orBesu OT LOJIOMKEHUS] PABHOBECUS HA PACCTOSHIIE
Xy = 10 cm un coobmuin cropocts vy = 1 M/c. Oupejgenure aMILIMTY 1y

KonebaHusa Ipysa U MOJHYIO DHEPTHUIo Kouebanus, Tpenus ner,

7.3.21. [Mlapuk, moaBEINEHHBIN HA IIPYIKIHE, COBEPIIAET TAPMOHH-
geckue Kouebannsa ¢ ammantygoin A = 1 cm (puc. 7.3.5). Ha xaxom pac-
CTOSHHUY [ OT IOJIOIKEeHHA PABHOBECHA [IAPHUKA HYMHO 3aKPeIUThL ILIN-
Ty, YTOHBI IIEPUO) KoJjiedaHnl [IapUKa YMEHBIIWICSH Ha YeTBepTh? ¥ aa-
PBI IIAPHUKA O ILTUTY adCOMIOTHO YIIPYTrHe,

7.3.22. Ha vammgy Opy;KMHHBIX BeCOB ¢ BeIcoTEI 2 = 0,8 M magaer
rpys maccou m = 50 r u npmiannaer K Her, OupegeanTe AMILIATYLY BO3-
HUKAIUX Ipu 2T10M Konebanmi uamgwu. Yamra nepecoma. HKecr-
KocTh npy:unsl £ = 100 H/m.
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Puc. 7.3.4

Puc. 7.3.5

7.3.23. Ha npy:xume :xecrrocteio £ = 200 H/Mm Bucur quck maccon
m = 200 r. Ha Hero ¢ HexoTOpOU BhICOTHL £ Hanaer maifa Takou xe
MAaccel, uTo u guck (puc. 7.3.6). Ilocne meynpyrore yaapa maindsl 0 JUCK
BO3HHUKAIOT KoJebanusa ¢ aMmanutynoi A = 2 cm. Onpenenure BBICOTY /.
CoLlpoTHBIeHNE BO3LYXA He YUUTHLIBATE.

Puc. 7.3.6

7.3.24. Ha riagKoM ropusoHTANLIOM CTO-

Je JeKUT 6pycor maccou M, NPUKPENIeHHBIN k

K CTeHEe NPYKUHON KecTKOCThIo k. Ilyiisa mac-
COH m, JIETSINAS CO CKOPOCTLIO U, IIONAJAET B

Opycok u 3acrpesaer B HeM (puc. 7.3.7). Onpe-

JeJINTe AMILIUTYAY BOSHUKAIOLIUX KOJae0ainii

OpyckKa.
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